PRIMORSKE POKRAJINE V NOTRANJOSTI

ZNAČILNOSTI:

· apnenec > kraški pojavi

· Proti notranjosti se zmanjšuje vpliv morja, krepi pa se burja. To je suh, mrzel in sunkovit veter, ki piha iz SV strani proti morju. Burja piha čez vse leto, predvsem pa pozimi. Moč burje je tolikšna, da lahko lomi drevje, odkriva strehe in prevrača avtomobile na cestah. Kjer je burja zelo močna, je mogoče videti poševno rastoča drevesa. Hiše na privetrni strani nimajo oken, strehe pa obtežijo s kamenjem, da jih burja ne razkrije.

ZANIMIVOSTI O BURJI: ni potrebno zapisati v zvezekLahko traja od nekaj ur (prevsem poleti), nekaj dni, pa vse do teden ali dva (predvsem pozimi). Hitrost burje je najmočnejša pri Ajdovščini, kjer je njena povprečna hitrost 19,5 km/h, povprečna moč sunkov skoraj 95 km/h, najvišja izmerjena hitrost pa je bila 170,6 km/h. V Ajdovščini se lahko letno pričakuje več kot dvajset dni s sunki burje z nad 20 km/h.V  Vipavski dolini sunki presežejo 200 km/h. 

Nastane takrat, kadar se zaradi razlike med višjim zračnim pritiskom nad celino in nižjim pritiskom nad morjem, hladnejši ter gostejši zrak kot nekakšen slap preliva prek grebenov visokih kraških planot Trnovskega gozda, Nanosa, Hrušice, Javornikov in Snežnika na primorsko stran.Hitrost burje je odvisna predvsem od razlik v temperaturi zraka na obeh straneh gorskih pregrad, od višine padca vetra ter izoblikovanosti površja, ki lahko usmerja njene zračne tokove in s tem krepi ali slabi njeno moč. Njena hitrost se zmanjšuje z oddaljevanjem od pobočij, vendar se njeni vplivi čutijo še daleč od kraja nastanka.

Valovite opečnate strešnike, imenovane korci, morajo dodatno obtežiti s kamenjem, kar daje streham nenavaden, arhaičen videz. K sreči je na območju Vipavske doline in Krasa sneg redek, kajti na Postojnskem in Pivškem sicer nekoliko šibkejša burja v času sneženja dela hude zamete, ki so velika, včasih nepremostljiva prometna ovira, ne le na cestah, ampak občasno celo na železnici.

PRIMORSKE POKRAJINE V NOTRANJOSTI:

· Kras: 

· zaradi kraških značilnosti so slabi pogoji za življenje - ni vode in zemlje (v vrtačah)

· drobnica – ovce, koze
· kobilarna Lipica
· pokrajino zarašča drevje
· ljudje so zaposleni v industriji in storitvenih dejavnostih

· mesto Sežana 
· Goriška Brda:

· prebivalci Goriških Brd se imenujejo Brici

· vinogradništvo in sadjarstvo (češnje, breskve, marelice, hruške, kivi, slive, fige)

· Medana
· Brkini:

· najvišja primorska pokrajina >  manjši vpliv morja
· dolina reke Reke spada tudi k primorskemu svetu

· kmetijstvo: živinoreja, sadjarstvo, nekaj vinogradništva

· večina ljudi je zaposlenih v drugih dejavnostih

· Ilirska Bistrica je pomembno prometno središče
· Vipavska dolina: 

· reka Vipava

· kmetijstvo: poljedelstvo, vinogradništvo, sadjarstvo, razvita je tudi industrija

· Ajdovščina, Vipava, Nova Gorica
